 Открытый (публичный) отчет Волгоградской областной организации Общероссийского Профсоюза образования

          Предлагаем вниманию Открытый (публичный) отчет постоянно действующего выборного коллегиального руководящего органа (Комитета) Волгоградской областной организации Профсоюза работников народного образования и науки РФ по основным направлениям деятельности за 2017 год. 

          Отчет составлен в целях реализации постановления Исполкома Профсоюза от 22 сентября 2015 г. №2-5 «О введении в профсоюзе ежегодного Открытого (публичного) Отчета (доклада) выборного органа первичной, местной, региональной и межрегиональной организации Профсоюза» и Устава Профсоюза (ст.14, п.5.9.), предусматривающих ежегодный отчёт выборного профсоюзного органа, и направлен на обеспечение прозрачности деятельности профсоюзной организации и повышение ее эффективности.

          Деятельность Волгоградской областной организации Общероссийского Профсоюза образования в 2017 году была направлена на реализацию уставной деятельности, решений, программ VII съезда Профсоюза и XXVII областной отчетно-выборной конференции, а также на выполнения мероприятий PR-движения.

          По итогам 2017 года областная организация является самым крупным профсоюзным объединением в Волгоградском областном Совете профсоюзов. 
          Безусловно, одним из критериев эффективности работы Профсоюза, его членских организаций является, сохранение численности Профсоюза, повышение процента охвата профчленством, улучшение работы с кадрами, исполнительская дисциплина, эффективность финансовой деятельности.
1. Краткая характеристика областной организации Профсоюза (структура, численность, динамика профсоюзного членства).
Качественные показатели, оценивающие эффективность областной профсоюзной организации зависят от организационной структуры, в которой на 1 января 2018 года насчитывается 44 территориальных (районных, городских) организаций Профсоюза (4 городских и 40 районных). На учете состоят 1391 первичные профсоюзные организации в образовательных учреждениях, организациях отрасли, из которых: 

748 первичных профсоюзных организаций в общеобразовательных учреждениях;

480 первичных профсоюзных организаций учреждений дошкольного образования;

82 первичных профсоюзных организаций в учреждения дополнительного образования детей;

7 первичных профсоюзных организаций в учреждениях высшего профессионального образования (4 организации работающих, 3 организации студентов);

24 первичных профсоюзных организаций в профессиональных образовательных организациях (3 объединенные, 21 организация - работающих);

49 первичных организаций в «других» организациях;

1 первичная профсоюзная организация в учреждении дополнительного профессионального образования.

Количество первичных профсоюзных организаций по сравнению с прошлым годом уменьшилось на 82, количество образовательных государственных и муниципальных учреждений сократилось на 102. Тенденция по уменьшению численности и первичных профсоюзных организаций, и членов Профсоюза связана с реорганизацией учреждений образования и оптимизацией штатной численности. 
По сравнению с 2016 годом общее количество членов профсоюза уменьшилось на 3040 человек и составляет. Общий охват профсоюзным членством работающих и обучающихся (по Профсоюзу) составил 81,03%, 

Процент профсоюзного членства работающих и обучающихся составляет 81,03%, в 2016 году – 81,3%. Количество работающих составляет 70114 человек, из них 47864 работающих, 19265 – студенты, 2985 – неработающие пенсионеры.  
2. Деятельность комитета областной организации Профсоюза 

(заседание комитета, президиума, решения, принятые в 2016 году).
В 2017 году деятельность Волгоградской областной организации Общероссийского Профсоюза образования была направлена на реализацию следующих документов:

- Программы «Основные направления деятельности Волгоградской областной организации профсоюза работников народного образования и науки РФ по выполнению решений VII съезда Общероссийского Профсоюза и XXVII отчетно-выборной конференции Волгоградской областной организации Профсоюза на 2015-2020 годы» (постановление Пленума обкома Профсоюза от 01 июля 2015 года №5-1);

- Перспективного Плана по реализации Программы «Основные направления деятельности Волгоградской областной организации профсоюза работников народного образования и науки РФ по выполнению решений VII съезда Общероссийского Профсоюза и XXVII отчетно-выборной конференции обкома Профсоюза на 2015-2020 годы» (постановление Пленума обкома Профсоюза от 01 июля 2015 года №5-2);

- Программы развития информационной деятельности Волгоградской областной организации профсоюза работников народного образования и науки РФ на 2016-2019 г.г. (постановление Президиума обкома Профсоюза от 30 июня 2016 года №14-2);

- Программы по мотивации профсоюзного членства Волгоградской областной организации профсоюза работников народного образования и науки РФ на 2016-2019 годы (постановление Президиума обкома Профсоюза от 30 июня 2016 года №14-1).

       В 2017 году было проведено 1 заседание областного Комитета. На Пленуме были рассмотрены вопросы об организационно-финансовом укреплении Волгоградской областной организации Профсоюза, территориальных (районных, городских) организаций Профсоюза и первичных профсоюзных организаций, об итогах работы правовой инспекции труда обкома Профсоюза в рамках «Года правовой культуры в Профсоюзе», о выполнении Соглашения по организациям, находящимся в ведении Волгограда и его территориальных управлений на 2015-2018 годы за 2016 год, была утверждена смета доходов и расходов Волгоградского обкома Профсоюза на 2017 год.   

 На Пленуме присутствовали 50 членов обкома Профсоюза и 24 человека – профсоюзный актив – председателя первичных профсоюзных организаций, выходящих на обком Профсоюза. 

Основным докладчиком по вопросу об организационно-финансовом укреплении Волгоградской областной организации Профсоюза, территориальных (районных, городских) организаций Профсоюза и первичных профсоюзных организаций выступила председатель организации Г.В.Скоморохова, которая проанализировала работу областной организации с ее структурными подразделениями в рамках постановления Пленума ЦС Профсоюза №3-3 от 15 декабря 2016г. «Об организационно-финансовом укреплении Профсоюза, его межрегиональных, региональных, местных и первичных профсоюзных организаций».

По вопросу «Об итогах работы правовой инспекции труда обкома Профсоюза в рамках «Года правовой культуры в Профсоюзе» выступила правовой инспектор труда обкома Профсоюза Т.В.Кузнецова. Были поставлены задачи на следующий год, одна из которых – продолжить работу по обучению руководителей организаций образования в рамках утвержденной Президиумом обкома Профсоюза «Школы правовой грамотности». 

Содокладчиками по данному вопросу выступили Г.Д.Манычева, председатель ТРОП Даниловского района, которая говорила о работе внештатного правового инспектора труда, о результатах ее деятельности, приведших ко второму месту в областном конкурсе на звание «Лучший внештатный правовой инспектор труда». Т.И.Завьялова, председатель ТРОП Тракторозаводского района, рассказала о работе внештатного правового инспектора труда. В.Н.Проваторова, председатель ТРОП Кумылженского района, рассказала о мероприятиях с молодыми педагогами, которые проведены в Кумылженском районе в Год правовой грамотности. 

По вопросу о выполнении Соглашения по организациям, находящимся в ведении Волгограда и его территориальных управлений на 2015-2018 годы за 2016 год выступали Н.А.Матус – юрист обкома Профсоюза, Ю.А.Филимонова, заместитель руководителя департамента по образованию администрации Волгограда, Т.Н.Губанова, председатель ТРОП Дзержинского района г.Волгограда, Н.М.Обликова, председатель ТРОП Краснооктябрьского района г.Волгограда, Г.В.Спикина, председатель ТРОП Ворошиловского района г.Волгограда.

На Пленуме обкома Профсоюза был дан страт Году PR-движения. Всем 44 территориальным (районным, городским) организациям Профсоюза были подарены именные роллапы (переносные стенды), настольные календари с символикой Года PR-движения. 

         В целях активизации деятельности профсоюзных организаций по выполнению уставных требований проведено 8 заседаний Президиума обкома Профсоюза. На всех заседаниях присутствовали представители комитета образования области, отдельные вопросы рассматривались с участием руководителей органов управления образованием муниципальных районов. 
          На президиуме за 2017 год рассмотрены вопросы:

· об отчётах областной организации Профсоюза по всем направлениям, 
· об организации и проведении областных конкурсов профессионального мастерства совместно с комитетом образования и науки Волгоградской области, 
· о результатах основной деятельности и эффективности показателей организаций Профсоюза, 
· о совместной работе районных комитетов Профсоюза, отделов образования, администраций образовательных организаций по выполнению законодательства РФ об охране труда, вопросов трудового законодательства,
· о работе и мероприятиях с молодежью, 
· об обучении профсоюзного актива и многое другое.
По итогам постановлений выборных органов областной организации Профсоюза разработаны и действуют социальные проекты, введен рейтинг местных организаций.
В областной организации проведена работа по обучению профсоюзного актива. В 2017 году на уровне обкома Профсоюза были проведены:

· семинар для внештатных технических инспекторов труда (апрель);

· семинар для внештатных правовых инспекторов труда (октябрь);

· семинар для бухгалтеров территориальных (районных, городских) и первичных профсоюзных организаций учреждений профессионального образования (июнь);

· по два совещания («Дней председателя») с председателями местных организаций и организаций учреждений профессионального образования (март, август); 

· восьмой молодёжный профсоюзный форум «Думая о будущем!»; 

· второй молодёжный образовательный форум «Ступени роста»;
· мероприятия Областной эстафеты районных (городских) Советов молодых педагогов в 20 территориях;
· два форума студенческого профсоюзного актива (апрель, ноябрь);

· областной конкурс среди профсоюзных активистов ППО студентов «Студенческий лидер Волгоградской области»;
· первый Слет председателей первичных профсоюзных организаций под девизом «Профсоюз: защита, инициатива, творчество», собравший более 200 лидеров первичных организаций (ноябрь);
· заседания Совета председателей профессиональных образовательных организаций (2 раза), СКС Волгоградской области (4 раза), КСП Волгоградской области (2 раза), Совета по правовой работе (1 раз), Совета технической инспекции труда (1 раз), Совета председателей территориальных (районных, городских) организаций Профсоюза (4 раза), Совета молодых педагогов (8 раз);

· выездной семинар для председателей территориальных (районных, городских) организаций Профсоюза и руководителей органов, осуществляющих управление в сфере образования (июль, р.Адыгея).

3. О социальном партнерстве.
Развитие социального партнерства является одним их приоритетных направлений деятельности Волгоградской областной организации Профессионального союза работников народного образования и науки РФ. 
По состоянию на 1 января 2018 года на территории Волгоградской области действует 1 отраслевое соглашение, заключенное на региональном уровне и 45 отраслевых соглашений, заключенных на территориальном (муниципальном) уровне. 

По сравнению с 2017 годом количество соглашений, заключенных на территориальном уровне выросло на 2 единицы. В 2017 года впервые после создания территориальной (районной) организации Профсоюза было заключено соглашение в Киквидзенском муниципальном районе, после длительного перерыва было заключено соглашение в Руднянском муниципальном районе. Охват заключенными на территориальном уровне соглашениями составляет 100%. 

 В отчетный период действовало подписанное в декабре 2016 года региональное отраслевое Соглашение между комитетом образования и науки Волгоградской области и Волгоградской областной организацией Профсоюза работников народного образования и науки РФ на 2017-2019 годы. В настоящее время подготовлено дополнительное Соглашение к региональному отраслевому Соглашению между комитетом образования и науки Волгоградской области и Волгоградской областной организацией Профсоюза работников народного образования и науки РФ на 2017-2019 годы.
В соответствии с Соглашением в 2017 г. проведены совместные мероприятия:

· конкурс «Учитель года»;

· конкурс «Воспитатель года»;

· конкурс «Лидер среднего профессионального образования Волгоградской области 2016»;

· конкурс «Дефектолог года – 2016»;

· конкурс «Психолог года – 2016»;

· конкурс «Лучший педагогический работник интернатного учреждения – 2016»;

· два форума молодых педагогов;

· торжественный прием воспитателей учреждений дошкольного образования;

· День Учителя.

В целях развития социального партнерства, в соответствии Соглашением председатель Волгоградской областной организации Профсоюза введена в состав постояннодействующих органов Комитета образования: 

· Волгоградского областного Совета по реализации приоритетного национального проекта «Образование»;


· Коллегии комитета образования и науки Волгоградской области; 

· Общественного совета при Комитете образования;


· Рабочей группы по модернизации системы общего образования и повышению заработной платы педагогических работников;


· Комиссии по оценке последствий принятия решений о реорганизации государственных образовательных организаций, подведомственных Комитету образования; 


· Экспертного Совета по проведению анализа состояния сферы образования на территории Волгоградской области и выработке предложений по ее развитию; 

· Аттестационной комиссии по проведению аттестации кандидатов на должность руководителя образовательной организации, подведомственной Комитету;

· Комиссии по отбору образовательных организаций для включения в перечень образовательных организаций, имеющих право на проведение экзамена на владение русским языком, знание истории и основ законодательства Российской Федерации на территории Волгоградской области.

В соответствии с пунктом 2.2.3. Соглашения обеспечено участие представителя обкома Профсоюза в работе Главной аттестационной комиссии Комитета образования, в ее состав вошла Кузнецова Т.В., правовой инспектор труда обкома Профсоюза.

В состав выборных коллегиальных постоянно действующих руководящих органов Волгоградской областной организации Профсоюза (областной комитет, Президиум) избрана Кочергина Лариса Львовна, как представитель Комитета образования.  

Обмен информацией, регулярные деловые встречи председателя комитета образования и науки Волгоградской области и председателя областной организации Профсоюза по насущным вопросам способствуют реализации социальной политики в отношении работников и обучающихся системы образования. Так, в целях выполнения указов Президента РФ по заработной плате и изучения эффективности совершенствования системы оплаты труда, один раз в квартал проводится совместный мониторинг повышения заработной платы, что позволяет своевременно реагировать на нарушения.

Волгоградская область входит в число тех регионов, где задача по доведению зарплат учителей до средней по экономике решена, несмотря на ограниченное бюджетное финансирование. Это показал мониторинг, проводимый Министерством образования и науки РФ и Общероссийском Профсоюзом образования, сведения получены на заседании Пленума ЦС Профсоюза 15 декабря 2017 года. Вопрос оплаты труда находится на постоянном контроле комитета образования и обкома Профсоюза.
В соответствии с региональным Соглашением молодым специалистам производятся доплаты, предусмотренные законом Волгоградской области от 26 ноября 2004 года №964-ОД «О государственных социальных гарантиях молодым специалистам, работающим в областных государственных и муниципальных учреждениях, расположенных в сельских поселениях и рабочих посёлках Волгоградской области»: единовременное пособие в сумме 15500 рублей, которую, по статистическим данным, собранным от районных организаций Профсоюза по итогам 2017 года получили 158 молодых специалистов. Кроме этого, в соответствии с вышеназванным законом молодые специалисты ежемесячно получают надбавку к окладу (тарифной ставке), размер которых составляет от 930 рублей до 1550 рублей (окончившим образовательную организацию с отличием). Ежемесячную надбавку к окладу (тарифной ставке) в 2017 году получали в области 288 молодых специалиста.       

Кроме того, в областном центре – в г.Волгограде и ряде городов областного подчинения также предусмотрены меры социальной поддержки молодым специалистам. В г.Волгограде такие льготы существуют с 2005 года (решение принято городским Советом народных депутатов от 29 июня 2005 года №20/366 «О принятии Положения о порядке начисления и выплаты ежемесячной надбавки педагогически работника муниципальных образовательных учреждений, отнесённым к категории молодых специалистов»), ежемесячные надбавки к заработной плате в настоящее время составляют от 1300 рублей до 5800 рублей и зависят от квалификационного уровня профессионально-квалификационной группы должностей педагогических работников. За 2017 год такие надбавки получил 764 молодой специалист. В городах областного подчинения поддержка молодых специалистов осуществляется согласно Положений об оплате труда образовательных организаций за счёт стимулирующих выплат из фонда оплаты труда. 

В регионе реализуется Программа грантовой поддержки молодых учителей. Согласно постановления Губернатора «О поощрении лучших молодых учителей образовательных организаций Волгоградской области за высокое педагогическое мастерство» в 2017 году 40 человек получили денежную премию в размере 50 тысяч рублей каждый.

При проведении педагогической аттестации льготами в соответствии с отраслевым соглашением в 2017 году воспользовались 1695 человек, из них: 

· 1544 человек - льготы по установлению уровня оплаты труда во взаимосвязи с имеющейся квалификационной категорией;

· 151 человек сохранили уровень оплаты труда, установленный им по ранее имевшейся квалификационной категории на срок не более года со дня возобновления трудовой деятельности (выхода из отпуска) в случае, если срок действия категории истек в период в отпуске по уходу за ребенком, в период длительной потери трудоспособности, срок истек перед наступлением пенсионного возраста).

9484 сельских педагогических работников получили льготы при оплате коммунальных услуг на сумму 11380 тысяч рублей.

В 2017 году были заключены 13 отраслевых соглашения, в том числе в 11 муниципальных районах, где закончился срок действия соглашений. 

На 1 января 2018 года в 1385 из 1388 первичных профсоюзных организаций заключены коллективные договоры, что составляет 99,8%.  Не заключены коллективные договоры в 3 организациях. Причины отсутствия коллективного договора – реорганизация учреждения, малочисленность организации. 

В 2017 году специалистами обкома Профсоюза в помощь профсоюзному активу были разработаны макеты коллективных договоров для общеобразовательной организации, дошкольной образовательной организации и профессиональной образовательной организации, а также макеты Правил внутреннего трудового распорядка для общеобразовательной организации и Правил внутреннего трудового распорядка для дошкольной образовательной организации. Макеты подготовлены с учетом внесенных изменений в действующее законодательство РФ о труде и приказов Министерства образования и науки РФ на 01.07.2017 года. 
Юристом обкома Профсоюза в течение 2017 года была изучена практика выполнения Соглашений, заключенных на муниципальном уровне и коллективных договоров в образовательных организациях Клетского, Новониколаевского, Серафимовичского муниципальных районов, а также в ГБПОУ «Палласовский сельскохозяйственный техникум», ГБПОУ «Профессиональное училище №50».

На заседании Президиума областного комитета Профсоюза 21 июня 2017 года были рассмотрены вопросы «О результатах проведения тематической проверки «Коллективный договор. Порядок разработки проекта коллективного договора. Контроль за выполнением обязательств коллективного договора» в Новониколаевском и Клетском районе». 

Коллективные договоры образовательных организаций ежегодно принимают участие в организованном Волгоградским областным Советом профсоюзов конкурсе «На лучший коллективный договор». В 2017 году заявку на участие в указанном выше конкурсе подало 5 образовательных организаций, результаты подведены будут позже. 

В 2017 году обкомом Профсоюза был проведен областной смотр-конкурс на звание «Лучший социальный партнер», в котором приняли участие 11 руководителей образовательных организаций Волгоградской области. 

В 2017 году обкомом Профсоюза для расширения и углубления правовых знаний руководителей организаций образования, повышения уровня их профессиональной компетенции была организована Школа правовой грамотности для руководителей организаций образования – членов профсоюза. За истекший период Школы правовой грамотности прошли в 12 районах города и области, сертификаты о прошедшем обучении получили более 200 руководителей образовательных организаций Волгограда и Волгоградской области.  
Специалистами обкома Профсоюза был подготовлен ряд методических сборников  по различным вопросам деятельности: «Нормативные правовые документы по трудовому законодательству», «Материалы об учете мотивированного мнения выборного представительного органа первичной профсоюзной организации», «Методические рекомендации по заключению и выполнению коллективного договора в образовательной организации» и др.

4. О правозащитной деятельности.
В обкоме Профсоюза создана и работает правовая инспекция труда. В отчетном году правозащитную работу осуществляли два штатных работника аппарата областной организации Профсоюза, правовой инспектор труда областного комитета Т.В.Кузнецова и юрист обкома Профсоюза Н.А.Матус. Общее количество внештатных правовых инспекторов труда в территориальных районных (городских) и первичных организациях Профсоюза в 2016 году составило 62 человека (из них 97% - педагоги). Кадровый состав правовой инспекции обкома Профсоюза более чем на восемьдесят процентов остается стабильным на протяжении последних пяти лет, что позволяет проводить накопительное обучение и за счет этого повышать эффективность правозащитной работы. 

В 2017 году было проведено 648 проверок работодателей (из них большее количество составили комплексные проверки – 430, тематические местные – 218) (в 2016 г. – эта пропорция соответственно была – 218/0, местные организации Профсоюза тогда не выступали инициаторами правовых проверок). Непосредственно юристами обкома Профсоюза было проверено состояние совместной работы администраций и профкомов образовательных организаций по выполнению законодательства о труде в Ольховском, Фроловском районах, Кировском и Тракторозаводском районах Волгограда, Михайловском профессионально-педагогическом колледже, Лицее №8 «Олимпия». 

Основная часть местных тематических проверок образовательных организаций, проведенных на основании постановлений соответствующих коллегиальных органов, была посвящена анализу трудовых договоров («эффективных контрактов») с работниками, порядку их заключения и изменения, особенно в части установления режима работы, обозначенной в трудовой функции, количества обязательной отчетности у учителей, оплаты и охраны труда работников.    

Комплексные проверки образовательных организаций внештатными правовыми инспекторами труда и председателями территориальных (районных, городских) организаций Профсоюза были проведены в 430 образовательных организациях региона, тематические в 218. В проверках участвовали представители органов, осуществляющих управления в сфере образования, соответственно 203/142 раза.  

Наиболее результативная правозащитная деятельность в отчетном периоде, по соотношению количества проведенных проверок и вынесенных представлений по их итогам, в территориальных районных (городских) организациях Профсоюза Фроловского (60/30), Иловлинского (28/28) Кумылженского (17/17), Даниловского (11/11) районов, Тракторозаводском (52/37), Дзержинском (25/15), Кировском (45/39) районах Волгограда.

Большая часть оказанной в течение года правовой помощи касалась разработки коллективных договоров и соглашений (792, что составило 87,6 % от общего количества всей правовой помощи), общий процент охвата коллективными договорами образовательных организаций региона составляет 99,7. Правозащитная работа в этой части была связана с дополнением, пролонгацией и перезаключением документов социального партнёрства разного уровня.

Было составлено 112 документов в судебные инстанции разного уровня. Высокую эффективность и результативность в 2017 году показала судебная форма защиты социально-трудовых прав и законных интересов работников образования в ТРОП Кумылженского (6), Урюпинского (5), Ленинского (5), Камышинского (5), Новониколаевского (3) районов.

В 2017 году была оказана правовая помощь по различным вопросам соблюдения трудового законодательства. Письменных жалоб и обращений в 2017 году было 180. Признано обоснованными и удовлетворено 153. На личном приеме принято 5025 членов Профсоюза, из них удовлетворено - 4400. Наиболее активно и квалифицированно правовая помощь для членов Профсоюза была представлена в ТРОП Жирновского (14), Новоаннинского (12), Камышинского (12), г.Камышина (12), Трактрозаводского (59) района Волгограда. 

В отчетном периоде обкомом Профсоюза осуществлялась правовая экспертиза проектов законов и иных нормативных правовых актов, локальных нормативных актов образовательных организаций:

- Закону Волгоградской области от 13 августа 2007 г. N 1518-ОД "О мерах социальной поддержки по оплате жилого помещения и отдельных видов коммунальных услуг, предоставляемых педагогическим работникам образовательных организаций, проживающим в Волгоградской области и работающим в сельских населенных пунктах, рабочих поселках (поселках городского типа) на территории Волгоградской области" от 25 декабря 2017 года;

 - Закону Волгоградской области от 6 марта 2009 г. N 1862-ОД "Об оплате труда работников государственных учреждений Волгоградской области", в редакции от 16 января 2018 года;

- Проекту Закона Волгоградской области №131-2017з «Об организации отдыха и оздоровления детей в Волгоградской области», внесённому уполномоченным по правам ребенка в Волгоградской области, в части включения в состав Закона норм, регламентирующих порядок организации отдыха и оздоровления в каникулярное время детей работников бюджетных организаций Волгоградской области, в том числе, образовательных организаций (в предложенном к рассмотрению варианте Закона нормы подобного содержания отсутствовали полностью и государственная поддержка по организации отдыха распространялась только на детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей, детей-инвалидов и детей из малообеспеченных семей). В настоящий момент законопроект находится в стадии рассмотрения.

В течение отчетного периода обком Профсоюза участвовал в проведении экспертизы иных нормативных правовых актов региона:

-  Постановления Администрации Волгоградской области от 19 января 2016 г. N 4-п "Об общих требованиях к положениям об оплате труда работников государственных учреждений Волгоградской области", в редакциях от 22 мая, 28 августа 2017 г., в части установления размера оплаты руководителей государственных организаций Волгоградской области. 

- Приказа комитета образования и науки Волгоградской области от 19 апреля 2016 г. N54 "Об утверждении Положения об оплате труда работников государственных образовательных организаций и иных государственных учреждений, подведомственных комитету образования и науки Волгоградской области", в редакциях от 27 февраля, 31 августа, 17 октября, 20 ноября 2017 г., в части установления условий оплаты труда руководителей образовательных организаций, их заместителей и главных бухгалтеров, в части предельного уровня соотношения среднемесячной заработной платы и среднемесячной заработной платы работников учреждений (без учета заработной платы соответствующего руководителя, его заместителей, главного бухгалтера). 

- Приказа комитета образования и науки Волгоградской области от 2 ноября 2016 г. N115 "О мерах социальной поддержки педагогических работников образовательных организаций, проживающих в Волгоградской области и работающих в сельских населенных пунктах, рабочих поселках (поселках городского типа) на территории Волгоградской области", в редакциях от 24 января, 30 мая, 14 ноября 2017 г., где редакция Приказа от 14 ноября 2017 года, в пункте 1 была дополнена абзацем следующего содержания: «В случае проживания двух и более педагогических работников по одному адресу регистрации меры социальной поддержки предоставляются в равных долях каждому из них. Размер возмещения расходов, составляет фактически понесенные педагогическими работниками расходы на оплату жилого помещения и отдельных видов коммунальных услуг, но не более 1200 рублей в месяц на каждого педагогического работника». В последней редакции Приказа размер возмещения расходов за отопление при отсутствии соответствующих приборов учета рассчитывается на полную площадь жилого помещения, занимаемого работниками, а не только отапливаемую, как было ранее.
В 2017 году была проведена экспертиза коллективных договоров, соглашений, локальных нормативных актов организаций. К территориальным (районным, городским) организациям Профсоюза, у которых работа по анализу и разработке проектов коллективных договоров и локальных нормативных актов производится на стабильно высоком уровне следует отнести ТРОП Дзержинского (124), Советского (45) районов Волгограда, Иловлинского (30), Среднеахтубинского (30), Старополтавского (24), Котовского (23), Кумылжнского (23), г. Камышина (51). 

В рамках «Года PR - движения в Профсоюзе» активизировалась деятельность ТРОПов и ППО по пропаганде правозащитной деятельности в СМИ разного уровня, было сделано 480 публикаций разного характера, в их число входят статьи на сайтах обкома Профсоюза и сайтах образовательных организаций, где многие ППО имеют свои вкладки. Наиболее активно использовали СМИ при пропаганде правовых знаний в течение отчетного периода ТРОП Камышинского (12), Новониколаевского (8) районов, г.Михайловки (9), Тракторозаводского (13), Ворошиловского (13), Дзержинского (7), Советского (7), Краснооктябрьского (5) районов Волгограда.

 Экономический эффект от правозащитной работы, проводившейся в течение 2017 года был получен от: 

- проведения проверок и направления работодателям представлений о выявлении нарушений трудового законодательства и иных актов, содержащих нормы трудового права, указанных в п.3 отчета- 16,6 млн. руб.;

- экономический эффект, полученный от участия в КТС, в судах ( в том числе от полученных педагогическими работниками по решению судов перерасчетов пенсий и назначения пенсий (средний размер пенсии в месяц – 12000,00 руб), сбережения средств членов Профсоюза при получении бесплатной юридической помощи (при составлении исковых заявлений (из расчета 3000,00 руб., стоимость за составление искового заявления), при получении юридических консультаций (учтены только консультации штатных профсоюзных работников – 800,00 руб. (средняя стоимость консультации), при представительстве в процессе на стороне работника 13000 руб. (примерная стоимость участия в процессе представителя в день) – 21,500 рублей.
5. «Охрана труда».
Работа по улучшению условий и охраны труда, сохранению здоровья работников, осуществлялась в рамках реализации государственной политики в области охраны труда в соответствии с Трудовым кодексом РФ. 
Работа технической инспекции труда в 2017 году велась в рамках социального партнерства во взаимодействии со специалистами по охране труда комитета образования и науки Волгоградской области, муниципальных органов, осуществляющих управление в сфере управления образованием, руководителями и специалистами по охране труда организаций высшего и среднего профессионального образования, внештатными техническими инспекторами труда, уполномоченными лицами профкомов, технической инспекции труда облсовпрофа.
В 2017 году внештатные технические инспекторы труда назначены во всех территориальных (районных, городских) организациях Профсоюза, в первичных профсоюзных организациях профессионального образования с численностью работников более 150 человек. 
В 2017 году проведено расширенное заседание Совета технической инспекции труда, на котором присутствовали члены Совета и все внештатные технические инспекторы труда, многие Председатели территориальных (районных, городских) организаций Профсоюза, ППО профессионального образования. На Совете проанализирована работа технической инспекции труда за 2016 год, названы территориальные (районные, городские) организации Профсоюза, ППО профессионального образования, в которых лучше организована работа внештатных технических инспекторов труда, отмечены недостатки в работе, определены задачи на 2017, рассмотрены актуальные вопросы охраны труда. 
Проведен II очный областной тур смотра-конкурса на звание «Лучший уполномоченный по охране руда Профсоюза». Победителем стала Антонова Ю.В., ст. воспитатель МОУ «Детский сад № 320 Ворошиловского района г.Волгограда, награждена Почетной грамотой областной организации Профсоюза и Сертификатом.  

В 2017 году в апреле, в рамках Всемирного дня охраны труда в Дзержинском районе г.Волгограда во всех образовательных организациях проведена Декада по охране труда по утвержденному плану на совместном заседании РК Профсоюза и Дзержинского территориального управления образование Департамента Волгограда. Материалы проведения декады охраны труда были направлены на конкурс «Профсоюзный Авангард» в газету «Солидарность», где территориальная районная организация Дзержинского района была отмечена Почетной грамотой.
Уполномоченные лица по охране труда профкомов приняли участие в семинарах по результатам плановых проверок, проводимых главным техническим инспектором труда. Таких семинаров в 2017 году проведено в 9 территориальных (районных, городских) организациях Профсоюза. 

Важнейшим и наиболее действенным направлением в работе технической инспекции труда обкома Профсоюза является организация и проведение общественного контроля за обеспечением работодателями, должностными лицами безопасных, здоровых условий, охраны труда в организациях образования. Особое внимание при обследованиях уделялось в 2017 году наличию Положений о системе управления охраной труда образовательной организации, безопасной эксплуатации зданий, сооружений (кабинетов повышенной опасности, подсобных помещений, санузлов, котельных установок, гаражей и др.), анализу результатов специальной оценки условий труда в сравнении с результатами АРМ на этих рабочих местах, организации работы по прохождению работниками предварительных и периодических медицинских осмотров, психиатрического освидетельствования, обучения навыкам оказания первой помощи и др.  
Главным техническим инспектором труда из 69 обследований, проведенных в 2017 году, две проведены совместно с начальником отдела мобилизационной работы и охраны труда комитета образования и науки Волгоградской области. В обследованиях принимали участие специалисты органов, осуществляющих управление в сфере образования, курирующие вопросы охраны труда, внештатные технические инспекторы труда РК (ГК) Профсоюза, учебных заведений СПО, уполномоченные лица по охране труда профкомов. По результатам проверок выдано 69 представлений об устранении выявленных нарушений законодательства об охране труда руководителям организаций. На все выданные представления получены ответы руководителей образовательных учреждений о выполнении выявленных нарушений или причинах невыполнения и сроках их устранения. Из 700 нарушений, выявленных в ходе проверок, устранено 605 нарушений (86,4%). Основными причинами невыполнения выявленных в ходе проверок нарушений, по-прежнему, является отсутствие денежных средств. По результатам проверок проведено 8 обучающих семинаров с руководителями образовательных учреждений, председателями первичных профсоюзных организаций, уполномоченными лицами по охране труда профкомов. В ходе обучающих семинаров особое внимание уделялось тем нарушениям, которые типичны для проверенной территории. 

Внештатными техническими инспекторами труда за 2017 год проведено 591 проверок, выявлено 1131 нарушений законодательства об охране труда, выдано работодателям 351 представление об их устранении. 1 362 уполномоченными (доверенными) лицами профкомов проведено 2921 проверки, выявлено 3 722 нарушения, выдано 1594 представления. 

Вопросы охраны труда рассматривались на выборных коллегиальных органах. Так, на заседании Президиума обкома Профсоюза рассмотрены вопросы: в феврале 2017г. «Об итогах работы технической инспекции труда обкома Профсоюза по защите прав работающих на здоровые и безопасные условия труда в 2016 году»; в апреле 2017 г. «О результатах совместной работы профкомов и администраций образовательных организаций Николаевского муниципального района по выполнению законодательства об охране труда». 

По данным председателей организаций Профсоюза в 2017 году вопросы охраны труда рассмотрены в коллегиальных выборных органах Профсоюза разных уровней:  на заседаниях Пленумов 39 раз в 27 территориальных организациях Профсоюза; на заседаниях Президиумов РК (ГК) Профсоюза 132 раза в 40 территориальных организациях профсоюза; на заседаниях профкомов первичных профсоюзных организаций 1909 раз в 41 территориальной организации Профсоюза и 67 раз в профкомах 13 учебных заведений;  на заседаниях совместных комитетов (комиссий) 1348 раз в 34 территориальных организациях Профсоюза и 23 раза в 8 учебных заведениях; на профсоюзных собраниях 1390 раз в 40 территориальных организациях и 17 раза в 12 учебных заведениях профессионального образования. 

В 2017 году в организациях Профсоюза произошло 9 несчастных случаев, что на 3 меньше, чем в 2016г. Из них несчастных случаев с тяжелым исходом 3, со смертельным исходом, связанных с производством - 0, один смертельный несчастный случай не связанный с производством.
Специальная оценка условий труда проведена на 68,5% от общего количества рабочих мест. На остальных действуют результаты АРМ. Проблем установления компенсаций и гарантий работникам по результатам специальной оценки условий труда нет.

	Годы
	Количество рабочих мест с итоговым классом

	
	1
	2
	3.1.
	3.2.
	3.3.

	2014
	173
	1793
	750
	76
	16

	2015
	194
	6475
	1013
	213
	21

	2016
	860
	7765
	1128
	143
	60

	2017
	734
	9415
	673
	86
	0

	Итого
	11961
	25448
	3564
	518
	97


Количество рабочих мест, подлежащих СОУТ в 2018г. (заканчивается действие результатов АРМ) 13013.
В 2017 году 95 организаций образования получили разрешение на финансовое обеспечение предупредительных мер из ФСС. Возвращены денежные средства в сумме 620,3 тыс. руб. Основная часть их направлена на проведение спецоценки условий труда на рабочих местах, проведение медосмотров, приобретение СИЗ и др. Основная трудность в возврате денежных средств из ФСС: малые суммы, особенно сельских дошкольных образовательных организаций, задолженность организаций образования по перечислению обязательных страховых взносов в ФСС, прием заявлений и необходимых документов только в региональном управлении ФСС.

Контроль за обеспечением работников отрасли средствами индивидуальной защиты осуществляется в ходе комплексных проверок организаций образования технической инспекцией труда. Обеспеченность специальной одеждой, специальной обувью и другими средствами индивидуальной защиты работников частичная. Основная причина - отсутствие денежных средств.

Все образовательные организации, в которых созданы первичные профсоюзные организации, приняты комиссиями к новому учебному году с оформлением соответствующих актов. В составе комиссий приняли участие председатели первичных и территориальных профсоюзных организаций. Каких-либо наиболее значимых недоделок, нарушений, которые могли бы стать причиной травмирования или заболевания работников, студентов и обучающихся (воспитанников) не выявлено. Основная часть организаций образования имеют системы центрального водоснабжения, канализации, внутренние туалеты (сохранены и наружные туалеты в некоторых сельских общеобразовательных организациях, используются как запасные в случае отключения водоснабжения или другой какой-либо аварийной ситуации). 
В 1161 организации образования созданы совместные комитеты (комиссии) по охране труда.

Организациями Профсоюза должное внимание уделялось контролю выполнения мероприятий, предусмотренных в Соглашениях по охране труда. Из предусмотренных 11435 мероприятий по охране труда в Соглашениях по охране труда в территориальных (районных, городских) организациях Профсоюза выполнено 9785, что составляет 85,6%. Из 280 мероприятий, предусмотренных в Соглашениях по охране труда в первичных организациях профессионального образования выполнено 255, что составляет 91%.

В территориальных организациях Профсоюза рассмотрены 54 личных обращений и заявлений, жалоб, связанных с нарушением прав работников в области охраны труда, 46 из которых решены в пользу работников. Главным техническим инспектором труда рассмотрено 47 обращений (обучение работников навыкам оказания первой помощи, действия работодателей и организаций Профсоюза при несчастных случаях с обучающимися и работниками, о прохождении работниками медосмотров и психиатрических освидетельствований, не предоставление дополнительных оплачиваемых отпусков работникам, занятым во вредных условиях труда; обеспечение средствами индивидуальной защиты, предоставление других льгот и гарантий). Такие обращения были из территориальных организаций Клетского, Палласовского, Быковского, Нехаевского, Октябрьского и других районов области, Дзержинского, Краснооктябрьского, Советского, Тракторозаводского районов г.Волгограда ВолГУ, ВолгСПУ и др. Трудовых споров, связанных с вопросами охраны труда в 2017 году не было. Консультации по вопросам охраны труда проводились на личном приеме в обкоме Профсоюза, по телефону, а также при проведении плановых проверок в организациях образования. 
Обком Профсоюза держит на контроле наличие специалистов по охране труда в органах, осуществляющих управление в сфере образования, организациях образования с численностью работников свыше 50 человек. Из 369 организаций образования области с численностью работников более 50 человек в 2017 году сохранена должность специалиста по охране труда в 267 (72,4%).  

6. О реализации молодёжной политики.
Работа с молодежью продолжала оставаться важнейшим направлением деятельности комитета областной организации Профсоюза. 
2017 году проведен, ставший уже традиционным, Восьмой Форум «Думая о будущем!», собиравший более 120 человек из всех районов города и области. Форум проведен в г.Камышине с 23 по 26 августа, площадку для проведения образовательной программы Форума предоставили образовательные организации г.Камышина и Камышинского муниципального района. 

Ярким событием для молодых учителей во время Форума стала встреча с руководителями региональной системы образования. Она прошла 25 августа в г.Камышине в рамках областного совещания педагогических работников, тема которого в этом году – "Стратегия развития системы образования Волгоградской области: новые ориентиры – новое качество". В ходе разговора с председателем комитета образования и науки Волгоградской области Л.М.Савиной были подняты очень важные для молодых педагогов вопросы: об индексации единовременного пособия молодым учителям, работающим в образовательных организациях сельской местности, размер которого составляет согласно закона Волгоградской области 2003 года 15500 рублей; о введении меры поощрения (Гран Губернатора Волгоградской области) наряду с молодыми педагогами школ талантливым педагогам образовательных организаций профессионального образования (СПО и НПО); о возобновлении работы региональной подпрограммы "Ипотечное кредитование молодых учителей»; о реконструкции и строительстве спортивных залов в школах; о новых нормативах в ФГОС общего среднего образования (введение астрономии в школах).

В рамках Форума проведено расширенное заседание областного Совета молодых педагогов, на котором были подведены промежуточные итоги областной Эстафеты районных (городских) Советов молодых педагогов (преподавателей), где представители областного СМП поделились опытом в проведении состоявшихся мероприятий Эстафеты.

В ноябре 2017 г. прошёл форум молодых педагогов Волгоградской области «Ступени роста», в котором приняли участие председатели муниципальных Советов молодых педагогов со всех районов Волгоградской области, а также представители р.Калмыкии. В рамках Форума состоялся круглый стол по обсуждению идей непрерывности педагогического образования и взаимодействия педагогики и практики, в нем приняли  участие ректор ВГСПУ А.М.Коротков, советник при ректорате ВГСПУ Н.К.Сергеев, заместитель председателя комитета молодежной политики Волгоградской областной Думы И.А.Мордвинцев, руководитель Волгоградского университетского округа, созданного при ВолГУ, Н.М.Борытко, директор Дубовского педагогического колледжа А.Г.Иванов, председатель Общественного совета при комитете образования Л.А.Тропкина и гость форума из республики Калмыкия – А.И.Коокуева. Под руководством председателя областного Совета молодых педагогов Гончарук Олеси была проведена «Школа председателя Совета молодых педагогов», где председатели муниципальных СМП получили информацию по делопроизводству Совета, по основным мероприятиям Совета, по созданию социального паспорта молодых педагогов района (города) в Google Docs - Google Forms. Молодые педагоги поучаствовали в анти-конференции «Муниципальный Совет молодых педагогов: проблемы и сложности, динамика и перспективы развития». Состоялась встреча с директором Центра аттестации педагогических и руководящих работников Е.Н.Поповой, которая рассказала молодым коллегам об изменениях в аттестации педагогических работников образовательных организаций на квалификационную категорию. Завершился первый день форума творческой атмосферой – молодые педагоги посетили спектакль «Чудики» по рассказам Василия Шукшина и мастер-класс по актерскому и ораторскому искусству от актеров Волгоградского молодежного театра. Для молодых педагогов было организовано мероприятие «Ступени роста» - мастер-классы от молодых педагогов Волгоградской области. Перед коллегами выступали Лебедев Алексей, учитель технологии МОУ «Средняя школа №5 Краснооктябрьского района Волгограда», призер областного конкурса «Учитель года»; Азаматов Александр, учитель общественных дисциплин МОУ «Средняя школа №40 Дзержинского района Волгограда», Биличенко Антон, учитель обществознания МОУ «Средняя школа №96 Дзержинского района Волгограда»; Тришкин Александр, учитель физической культуры МОУ «Средняя школа №100 Кировского района Волгограда»; Гончарук Олеся, учитель физики МОУ «Средней школы №88 Тракторозаводского района Волгограда», грантополучатель премии Губернатора Волгоградской области. Мастер-классы провели участники Всероссийского конкурса «Учитель года» Ковалев Евгений Геннадьевич, учитель химии МОУ «Лицей №5 им. Ю.А.Гагарина Центрального района Волгограда», победитель Всероссийского конкурса «Учитель года России – 2016», грантополучатель премии Президента РФ; Байкалов Петр Васильевич, учитель информатики МКОУ «Каменская средняя школа» Городищеского района, победитель областного конкурса «Учитель года», финалист Всероссийского конкурса «Учитель года России – 2017». Закончился Форум межрайонным конкурсом «Клуб веселых и находчивых» среди Советов молодых педагогов Городищенского, Дзержинского, Ольховского, Фроловского районов и г.Фролово под названием «Школа – праздник! А в праздники мы отдыхаем!». КВН организован по инициативе СМП Дзержинского района в рамках областной Эстафеты районных (городских) Советов молодых педагогов Волгоградской области.
В течение 2017 года прошли мероприятия Областной Эстафеты районных (городских) советов молодых педагогов, которая стартовала 25 ноября в рамках Молодежного образовательного форума молодых педагогов «Ступени роста». 
Цель эстафеты - познакомиться с работой советов молодых педагогов, узнать об их проблемах, успехах и достижениях в профессиональном развитии в условиях современного образования. Эстафета включает в себя 9 маршрутов, которые открывают районные СМП города Волгограда. Формы проведения мероприятий, которые проведены разнообразны:

Маршрут 1: Тракторозаводский район

23 августа 2017 года - автопробег «Дорогой памяти», инициатором, которого стали молодые педагоги Дубовского района. Автопробег прошел по памятным местам боевой славы Тракторозаводского района – города Дубовка-Дубовского района-городов Жирновск и Котово-Камышинского района и города Камышин.

С 23 по 26 августа молодых педагогов Волгоградской области принимал г.Камышин, который в рамках 8 профсоюзного форума «Думая о будущем!» проведены мероприятия «Система образования г.Камышина: опыт, новаторство, творчество», интерактивная образовательная игра «От экологии края до экологии души» (Камышинский район).

28 апреля 2017 гостей встречали в Жирновском районе на настоящем балу. Будущие выпускники школ и молодые педагоги кружились в танцах разных эпох.

 16 декабря в рамках форума "Педагог развивается обучаясь" была запущена работа педагогической мастерской про100 рецептов учителя (Тракторозаводский район).

25 января 2018 г. на базе школы № 6 города Котово, состоялся межмуниципальный образовательный форум «Молодой педагог: точки профессионального роста», где обсуждались вопросы наставничества молодых педагогов и возможности современных стандартов образования.

Маршрут 2:Дзержинский район

1 ноября 2017 года Дзержинский район начал эстафету межрайонным конкурсом «Клуб веселых и находчивых» среди Советов молодых педагогов «Школа – праздник! А в праздники мы отдыхаем!».

Маршрут 3:Центральный район

21 сентября 2017 года в Международный День мира Совет молодых педагогов Центрального района Волгограда провел для молодых педагогов Волгоградской области школу ПаркУр - уроки в Комсомольском парке. По окончании уроков был дан звонок - колокольный звон памяти и мира, и в небо были выпущены воздушные шары.

Маршрут 4:Ворошиловский район

22 декабря 2016 года проведена IX Ассамблея молодых педагогов «Молодой профессионал» Ворошиловском районе г.Волгограда.

24 ноября 2017 года в г.Суровикино состоялось очередное мероприятие в рамках областной Эстафеты Советов молодых педагогов Волгоградской области. На этот раз молодые педагоги говорили об экологии души.

Маршрут 5: Советский район

В последний день марта 2017 года в г.Михайловка прошёл Форум молодых педагогов северных районов Волгоградской области «Будущее за нами!», где в торжественной обстановке своим молодым коллегам эстафету передал  Советский район

А 2 ноября 2017 года в р.п. Даниловка молодые педагоги Волгоградской области отправились в «Экспедицию за педагогическим опытом в образовательные учреждения Даниловского муниципального района».

Маршрут 6: Кировский район

«Профессионализм и творчество – рука об руку!» 30 марта 2017 года территориальной (районной) организацией Профсоюза Палласовского района Волгоградской области был проведен мастер-класс по организации и проведению районного конкурса «Лучшая первичная профсоюзная организация». 

 12 мая в Быковском районе прошло мероприятие для молодых педагогов «Молодежные рекорды. Профессия. Профсоюз. Спорт». Труден лишь первый шаг - таким стал девиз каждого участника этого мероприятия.

 Хлебом и солью встретили коллег из Волгоградской области в Николаевском районе 29 сентября 2017 года на молодежном Слете молодых педагогов «Начало», который был посвящен межпредметным связям. В рамках мероприятия Алексей Лебедев презентовал квест "Мой город - арена побед".

Маршрут 7: Красноармейский район

13 октября 2017 года, в мистический день, в мистическом месте, в музее-заповеднике «Старая Сарепта», в рамках квеста "Книга судьбы" Совет молодых педагогов Красноармейского района передал символ областной Эстафеты Совету молодых педагогов Светлоярского муниципального района Волгоградской области.

Маршрут 8: Краснооктябрьский район

21 февраля, в рамках Творческой мастерской - Учитель больше чем профессия, старт областной эстафете районных (городских) советов молодых педагогов Волгоградской области дал Краснооктябрьский район Волгограда.

Маршрут 9: СПО и НПО
13 декабря 2016 года Региональная научно-практическая конференция «Традиции и инновации для молодого педагога как составляющая профессионального роста в образовательной организации» в Дубовском педагогическом колледже, 

19 мая 2017 года открытое мероприятие Совета молодых преподавателей Волгоградского социально-педагогического колледжа «День вишневого сада»,
27 сентября 2017 года открытое мероприятие Совета молодых преподавателей Волгоградского энергетического колледжа «Здравствуй, первокурсник!»

23 ноября 2017 года открытое мероприятие Совета молодых преподавателей Волгоградского индустриального техникума «Имена героев Великой Отечественной войны на карте Красноармейского района».
 В 2017 году молодые педагоги прошли обучение на разного рода образовательных площадках, проводимых организациями профсоюзов (ФНПР, Центрального Совета Профсоюза, Волгоградского областного Совета профсоюзов): Всероссийская педагогическая школа, Всероссийский молодёжный форум «Таир», «Профсоюзный авангард», «Стратегический резерв».

 Молодые педагоге приняли участие в Чемпионате учительских команд, проходившем в г.Ульяновске, в республиканском Фестивале муниципальных клубов «Учитель года» (в республике Адыгея), III Всероссийском тренинг-лагере, проводимом Общероссийским Профсоюзом образования. 
 Студенческий координационный совет Волгоградской области объединяет более 20 тысяч студентов - членов Общероссийского Профсоюза образования, которые состоят на учете в 3 студенческих первичных профсоюзных организациях.

В течение 2017 г. представители СКС ВО принимали активное участие в реализации совместных с Министерством образования и науки РФ мероприятий, таких как: Всероссийский конкурс «Студенческий лидер», Молодежный фестиваль «Всероссийский студенческий марафон», Всероссийский конкурс на лучшее студенческое общежитие, Всероссийская школа-семинар «СТИПКОМ» и другие.

В марте 2017 года состоялась Окружная школа членов студенческих советов общежитий Южного федерального округа, в рамках которой состоялся окружной конкурс «Лучший председатель студенческого совета общежитий-2016» в ЮФО.  Школа проходила в республике Адыгея, в мероприятиях Школы приняло участие более 150 студентов, членов студенческих советов общежитий вузов Южного федерального округа. Волгоградскую область на мероприятиях Школы представляли 30 студентов, представляющие 3 профсоюзные организации региона.

В мае 2017 года на базе Волгоградского государственного социально-педагогического университета состоялся конкурс «Студенческий лидер Волгоградской области-2017», участие в котором приняли 7 конкурсантов, представляющие 3 студенческие профсоюзные организации региона. По итогам 6-ти конкурсных испытаний, места распределились следующим образом: 1 место – Анатолий Савинков, Волгоградский государственный университет; 2 место – Анатолий Рощин, Волгоградский государственный социально-педагогический университет; 3 место – Евгения Гофман, Волгоградский государственный технический университет. В работе жюри Конкурса приняли участие руководители профсоюзных организаций из Саратова, Ставрополя, республики Калмыкия.

В июле 2017 года состоялся окружной этап конкурса «Студенческий лидер ЮФО», который проходил в республике Калмыкия. В мероприятиях конкурса приняло участие порядка 30 обучающихся, представляющих 3 профсоюзных организаций студентов ВО. В конкурсных испытаниях приняли представители 8 регионов, представляющие все территории Южного федерального округа. Заместитель председателя профсоюзной организации обучающихся ВолГУ, Анатолий Савинков по итогам конкурса занял 3 место.

Ежегодно профсоюзные организации Волгоградской области активно участвуют в финале Всероссийского конкурса «Студенческий лидер». В сентябре 2017 года в мероприятиях Конкурса приняло участие более 40 представителей профсоюзных студенческих организаций Волгоградской области. Первичная профсоюзная организация студентов ВГСПУ совместно с Волгоградским государственным социально-педагогическим университетом являлась организатором финального этапа юбилейного 15 Всероссийского конкурса «Студенческий лидер», в рамках конкурса программ развития деятельности студенческих объединений, проводимого Министерством образования и науки РФ, победителем которого стал Волгоградский государственный социально-педагогический университет. 

В ноябре 2017 года состоялся окружной конкурс «Лучший профорг ЮФО», который прошел в Ростовской области на базе Донского государственного технического университета. В мероприятиях Конкурса приняли участие более 30 человек, представляющие 3 студенческие профсоюзные организации региона. В конкурсной программе приняли участие 15 конкурсантов, представляющие все регионы ЮФО. По итогам конкурса представители Волгоградской области попали в число призеров конкурса: в номинации «Лучший оратор» 1 место заняла Жуйкова Светлана (Волгоградский государственный университет), 3 место в этой же номинации занял Рощин Анатолий (Волгоградский государственный социально-педагогический университет).

25 ноября 2017 года в г. Ростов-на-Дону на базе Донского государственного технического университета состоялось отчетно-выборное собрание Студенческого координационного совета Южного федерального округа Общероссийского Профсоюза образования, по итогам которого Илья Юрьевич Дробязко, председатель профсоюзной организации студентов ВГСПУ, председатель Студенческого координационного совета Волгоградской области был избран на очередной срок председателем Студенческого координационного совета Южного федерального округа Общероссийского профсоюза образования.

В ноября 2017 года на базе учебно-оздоровительного комплекса «Марафон» Волгоградского государственного социально-педагогического университета состоялся «Форум профсоюзного актива Волгоградской области», участие в котором приняло порядка 50 студенческих лидеров профсоюзных организаций региона. Форум является постоянно действующей площадкой и реализуется более 8 лет Волгоградской областной организацией Общероссийского Профсоюза образования совместно со Студенческим координационным советом Волгоградской области. В рамках работы Форума проводились различные лекции и мастер-классы, а также состоялся круглый стол «Стипендиальное обеспечение обучающихся образовательных организаций высшего образования Волгоградской области с учетом последних изменений в федеральном и региональном законодательстве: проблемы и перспективы». По итогам Форума участниками были сформулированы предложения по порядку назначения именных стипендий Волгоградской области, разработан социологический опрос, направленный на выявление проблем при порядке назначения государственной социальной стипендии. 

В ходе Форума состоялось заседание Студенческого координационного совета Волгоградской области, и презентация значимых мероприятий Студенческого координационного совета Общероссийского профсоюза образования на 2018 год. 

В 2017 году в Ростовской области (г. Новочеркасск) состоялась третья окружная школа членов стипендиальных комиссий «Стипком ЮФО-2017», в работе которой приняли участие 20 студентов, членов стипендиальных комиссий структурных подразделений ВГСПУ и ВолгГТУ.

В 2017 году сохранились принципы эффективного взаимодействия первичных профсоюзных организаций, входящих в состав СКС Волгоградской области и   Волгоградской областной организации Общероссийского профсоюза образования:

- традиционно все поездки на окружные и всероссийский мероприятия, проводимые Центральным Советом Профсоюза, Студенческим координационным советом финансировались за счет средств Волгоградской областной организации Общероссийского Профсоюза образования в части транспортных расходов;

- по совместному решению Волгоградской областной организации и СКС Волгоградской области, в рамках исполнения решения Центрального Совета Профсоюза с марта 2017 года у всех первичных профсоюзных организаций студентов установлен размер отчисления в вышестоящую организацию в размере 20% от валового сбора членских профсоюзных взносов;

- ежегодно выделяются средства на организацию и проведение региональных мероприятий СКС Волгоградской области, а также осуществляется выплата именных стипендий Волгоградской областной организации Общероссийского Профсоюза образования имени Лидии Федоровны Нестеренко самым активным членам профсоюза, представляющим студенческие профсоюзные организации региона.
7. Об информационной работе.
Согласно постановления Исполнительного комитета Профсоюза от 19 декабря 2016 года №7-13 «О проведении в 2017 году «Года профсоюзного PR-движения» в Волгоградской областной организации Профсоюза утвержден План мероприятий Года профсоюзного PR-движения Волгоградской областной организации Профсоюза (постановление Президиума обкома Профсоюза от 31 января 2017 года №18-10).
Ранее в Волгоградской областной организации Профсоюза принята Программа развития информационной деятельности Волгоградской областной организации профсоюза работников народного образования и науки РФ на 2016-2019 г.г. (постановление Президиума обкома Профсоюза от 30 июня 2016 г. №14-2 «О задачах Волгоградской областной организации Профсоюза по совершенствованию информационной работы»). Программа определяет основные направления дальнейшего развития информационной работы Волгоградской областной организации Профсоюза на 2016-2019 годы.

В рамках данных документов обкомом Профсоюза в начале 2017 года были изготовлены переносные информационные роллапы для каждой территориальной (районной, городской) организаций Профсоюза (44) и для 6 первичных профсоюзных организаций среднего профессионального образования; изготовлены листовки о годе профсоюзной информации на каждую первичную профсоюзную организацию в количестве 2000 экземпляров.

Волгоградская областная организация Профсоюза образования имеет сайт, который находится в едином информационном пространстве Общероссийского Профсоюза образования, что позволяет единым кликом воспользоваться информацией, размещенной на сайте Центрального Совета Профсоюза и на сайтах иных региональных профсоюзных организаций. На сайте выделены разделы «Территориальные (районные, городские) организации Профсоюза», «Первичные профсоюзные организации учреждений профессионального образования» для размещения в них материалов о проведении мероприятий. 

Создана система доступного информирования работников отрасли образования о деятельности профсоюзных организаций путем размещения ежегодных публичных отчетов – от обкома Профсоюза до каждой первички. Все публичные отчеты размещены на сайтах и профсоюзных уголках (Волгоградской областной организации Профсоюза, территориальных (районных, городских) организаций профсоюза, первичных профсоюзных организаций учреждений образования). 

Областная организация Профсоюза зарегистрирована в социальных сетях: Фейсбук и ВКонтакте, имеется страница Совета молодых педагогов – ВКонтакте. Осуществляется выпуск газеты «ПрофОбраз» (ежеквартально), печатные издания тиражом 200 экземпляров, и в электронном виде.  

Ежегодно на статью «информационная работа» в смете расходов областной организации Профсоюза выделяется в среднем 4,5%. 

Для улучшения качества и оперативности передачи информации, а также для конфиденциальности получаемых сведений всем организациям Профсоюза, входящим в структуру обкома Профсоюза, был предоставлен индивидуальный профсоюзный электронный адрес в едином домене обкома Профсоюза ed-prof.ru. На сегодняшний день данным ресурсом активно пользуются все 44 территориальных (районных, городских) организаций, 29 первичных организаций профсоюза учреждений профессионального образования.  

Для председателей всех организаций Профсоюза, обкомом Профсоюза было организовано подключение телефонных номеров к корпоративной сотовой связи. 
В рамках «Года профсоюзной информации» были изданы информационные бюллетени: «2017 - Год профсоюзного PR-движения (документы, планы, положения о конкурсах)»; «Практические рекомендации по подготовке информационных материалов в средства массовой информации» в рамках семинара; «Информационная работа в профсоюзной организации (цели, задачи, методы, формы и содержание работы)», подготовлен ряд информационных бюллетеней по вопросам трудового законодательства и организации профсоюзной деятельности.
В 2017 г. организован областной смотр-конкурс «На лучшую информационную работу в организациях Профсоюза», в котором приняли участие 11 организаций. Итоги конкурса подведены на VI Пленуме обкома Профсоюза 28 февраля 2018г. 

В рамках Года информационной работы проведен Первый областной смотр-конкурс «Лучший профсоюзный лидер», в котором приняли участие девять председателей первичных профсоюзных организаций.

Территориальные (районные, городские) организации Профсоюза и первичные профсоюзные организации по рекомендации Президиума обкома Профсоюза разработали и утвердили свои Программы по развитию информационной деятельности, Планы мероприятий по развитию информационной деятельности.

Около 50% территориальных (районных, городских) организаций Профсоюза выпускают собственные тематические информационные листки (бюллетени). Несколько организаций Профсоюза регулярно выпускают собственные электронные газеты (например, такие как, «МоПед» - территориальная (районная) организация Профсоюза Краснооктябрьского района г.Волгограда, «Дело молодых» - территориальная (районная) организация Профсоюза Дзержинского района г.Волгограда, «Призыв» - территориальная (районная) организация Профсоюза Ворошиловского района г.Волгограда и другие).
Территориальные (районные, городские) организации тесно сотрудничают с муниципальными СМИ, размещая на страницах местных газет и телевидении информацию о деятельности профсоюзных организаций.

Территориальные (районные, городские) организаций Профсоюза в течение 2017 года организовали обучающие семинары для председателей первичных профсоюзных организаций на тему «Информационная работа в первичной профсоюзной организации», «Лучший профсоюзный стенд», интернет-конкурсы и конкурсы презентаций по информационной работе, фото-конкурсы, конкурсы частушек о Профсоюзе и многое другое.

Во всех первичных профсоюзных организациях учреждений высшего образования, входящих в структуру обкома Профсоюза, созданы и активно пополняются сайты. Интернет-ресурсы имеются в ряде территориальных (районных, городских) организаций Профсоюза. По состоянию на 1 января 2018 года у 15 профсоюзных организаций имеются сайты или странички на сайтах образовательных учреждений, органов, осуществляющих управление в сфере образования. Собственные сайты имеют только 8 организаций Профсоюза: первичная профсоюзная организация студентов ВГСПУ, первичная профсоюзная организация студентов ВолгГТУ, первичная профсоюзная организация обучающихся ВолГУ, территориальные организации Профсоюза г.Камышина, Камышинского района, Ворошиловского, Краснооктябрьского и Дзержинского районов г.Волгограда. На сайтах образовательных учреждений имеют свои странички 15 первичных профсоюзных организаций (ВолГУ (работники), ВГСПУ (работники), ВолгГТУ (работники), ВолГУ (обучающиеся), Волгоградского энергетического колледжа, Волгоградского технического колледжа, Волгоградского индустриального техникума, Дубовского педагогического колледжа, Волгоградского индустриального техникума, Волгоградского энергетического колледжа, Волгоградского медико-экологического колледжа, Волгоградской государственной академии последипломного образования, Волгоградского строительного техникума, Профессионального училища №44, Лицея №8 «Олимпия») и на сайте отдела образования имеются странички территориальных (районных) организаций Профсоюза Новоаннинского, Клетского районов, Советского района г.Волгограда.
Информационная деятельность Волгоградской областной организации Профсоюза осуществлялась в соответствии с требованиями VII съезда Общероссийского Профсоюза образования и постановлениями IX съезда ФНПР через подготовку и размещение новостных сообщений на странице сайта Общероссийского Профсоюза образования, ежеквартальных выпусков приложения «ПрофОбраз» к областной газете «Волгоградские профсоюзы», методических рекомендаций, сборников материалов.     

В рамках Года профсоюзного PR-движения выпущено в помощь организациям Профсоюза в течение 2017 года разрабатывались и направлялись методические сборники и информационные бюллетени, составлен их реестр, в него вошли следующие пособия: 
информационный бюллетень №26 «Организация обучения работников образовательной организации оказанию первой помощи пострадавшим», 
информационный бюллетень №27 «Нормативные правовые документы по охране труда», 
информационный бюллетень №28 «Подготовка и проведение Отчетно-выборного собрания в первичной профсоюзной организации». Методическое пособие в помощь председателям первичных организаций Профсоюза, 
информационный бюллетень «Аналитическая информация о состоянии организационно-финансовой работы в общероссийском профсоюзе образования,
информационный бюллетень №29/1 «2017-Год профсоюзного PR-движения (документы, планы, положения о конкурсах)», 
информационный бюллетень №29/2 «Практические рекомендации по подготовке информационных материалов в средства массовой информации», 
информационный бюллетень №29/3 «Информационная работа в профсоюзной организации «цели, задачи, методы, формы и содержание работы)», 
информационный бюллетень «Это будет интересно. Профсоюзы и кино. Профсоюзное слово. Профсоюзы и классика», 
информационный бюллетень №31 «Материалы в помощь председателю муниципального Совета молодых педагогов», 
информационный бюллетень №32 «Методические рекомендации по заключению и выполнению коллективного договора в образовательной организации», 
информационный бюллетень №33 «Материалы по мотивации профсоюзного членства»,
информационный бюллетень №34 «Нормативные правовые документы по трудовому законодательству», 
информационный бюллетень №35 «Осуществление общественного контроля за условиями, охраной труда в образовательных организациях», 
информационный бюллетень №36 «Материалы об учёте мотивированного мнения выборного представительного органа первичной профсоюзной организации» (в новой редакции), 
информационный бюллетень №37 «Методические рекомендации по вопросам делопроизводства в первичной профсоюзной организации», 
информационный бюллетень №38 «Информационная работа в профсоюзной организации», 
информационный листок №1 «Сроки и порядок предоставления отпусков».
 На сайте Волгоградской областной организации Профсоюза образования размещаются документы по направлениям профсоюзной деятельности, обновляется новостная лента. Периодически публикуется информация о работе профсоюзных комитетов всех уровней, о новых документах в сфере образования, о результатах защиты членов Профсоюза через соглашения, коллективные договоры и другие материалы. У всех территориальных организаций есть возможность направлять информацию для размещения на сайте обкома Профсоюза.
8. Организация и проведение различных мероприятий.                                                                                                                     

         Обком Профсоюза в 2017 году поддержал инициативу Волгоградского отделения Общероссийской общественной организации «Ассоциация учителей литературы и русского языка» проведения Первой Всероссийской Методической Школы под названием «Достоинство. Оптимизм. Новаторство» (ДОН). Этот проект был ориентирован на разработку приемов продвижения в российском обществе профессии учителя, формирование уважительного отношения к профессии учителя, повышение уровня предметной и методической компетенции молодых педагогов. В течение шести дней для 110 педагогов проходили семинары, дискуссии и деловые игры и многое другое. Площадками для поведения педагогического форума стали Волгоград, Калач-на-Дону, Пятиморск и Серафимович.
            Ежегодно обком Профсоюза организует проведение выездных семинаров-совещаний для председателей территориальных (районных, городских) организаций Профсоюза с приглашением социальных партнёров. В 2017 году выездной областной семинар прошел в республику Адыгея, в нем приняли участие 42 человека, из них 20 социальных партнеров. В рамках мероприятия прошло расширенное заседание Совета председателей территориальных (районных) организаций Профсоюза на тему: «Взаимодействие органов, осуществляющих управление в сфере образования и территориальных (районных, городских) организаций Профсоюза, по совершенствованию организационных механизмов в вопросах поддержки и социальной защиты работников отрасли образования», встреча с представителями министерства образования Республики Адыгея и руководством Федерации Профсоюзов Республики Адыгеи и республиканской организации Профсоюза, круглый стол на тему «Совместная работа органов, осуществляющих управление в сфере образования и территориальных (районных, городских) организаций Профсоюза по принятию положений об оплате труда. Региональная политика и опыт муниципалитетов», а также занятие для председателей территориальных организаций Профсоюза «Ведение информационной работы в организациях Профсоюза». 

            Обком Профсоюза традиционно является соучредителем конкурсов профессионального мастерства, которые направлены на повышение престижа педагогической профессии, выявление талантливых педагогов, обобщения и распространения передового педагогического опыта, а также стимулирование дальнейшего профессионального роста педагогов.  

          В 2017 году обком Профсоюза принял участие в работе организационных комитетов и жюри конкурсов профессионального мастерства, проводимых комитетом образования и науки Волгоградской области и Департаментом по образованию администрации Волгограда. Были отмечены Почетными грамотами и денежными сертификатами участники:

· областных конкурсов - «Учитель года», «Воспитатель года», «Лидер СПО», Преподаватель года», «Лучший педагог-психолог года», «Лучший мастер производственного обучения», «Лучший педагогический работник интернатного учреждения», «Лучший педагог дополнительного образования»;

· городких конкурсов ДОАВ – «Самый классный классный», «Педагогический дебют». 

По инициативе и при поддержке обкома Профсоюза педагогические коллективы образовательных организаций региона приняли участие в Областном профсоюзном фестивале патриотической песни, посвященного юбилею Волгоградского областного Совета профсоюзов. Свое творчество представили 5 коллективов и 10 человек из Кумылженского, Еланского и Быковского района, Советского, Дзержинского и Краснооктябрьского района Волгограда. В Областном профсоюзном фестивале молодежного творчества, посвященного 100-летию образования Волгоградского областного Совета профсоюзов приняли участие 5 коллективов и 19 человек из организаций Профсоюза Дзержинского, Кировского, Краснооктябрьского и Ворошиловского районов Волгограда, г.Камышина, Жирновского, Среднеахтубинского, Тракторозаводского, Быковского, Еланского, Руднянского, Суровикинского районов, Дубовского педагогического колледжа, Волгоградского энергетического колледжа.
Приняли участие в конкурсах Волгоградского областного Совета профсоюзов:

· межотраслевой областной этап Всероссийского фотоконкурса «Бороться и побеждать!» (Дзержинский, Краснооктябрьский район Волгограда, Фроловский район);

· «Лучший коллективный договор» (5 дошкольных образовательных организаций Камышинского и Среднеахтубинского районов, Советского района Волгограда);

· Областной конкурс детского творчества «Профсоюзы глазами детей» (дети членов профсоюза Краснооктябрьского, Советского, Дзержинского районов Волгограда Кумылженского района).

В течение 2017 года Центральный Совет Профсоюза провел ряд конкурсов, в которых приняли участие члены профсоюза региона:

· конкурс-акция «Я в Профсоюзе!» (представлено 10 видеороликов из Дзержинского, Ворошиловского, Краснооктябрьского, Советского, Кировского районов Волгограда, г.Михайловка, Волгоградского медико-экологического техникума, Волгоградского строительного техникума);

· Всероссийский конкурс «Профсоюзный репортер» на лучшую публикацию в газете «Мой Профсоюз» (представлено 5 статей от Дзержинского и Краснооктябрьского районов Волгограда, г.Михайловка и обкома Профсоюза);

· Всероссийский конкурс стипендий и грантов им. Л.С.Выготского (победители коллективов детских садов Краснооктябрьского и Дзержинского районов Волгограда);

· Всероссийский конкурс фотоматериалов «Лица Профсоюза» (приняли участие из Волгоградского государственного университета и Дубовского педагогического колледжа).
В конкурсах ФНПР:
· Всероссийский фотоконкурс «Бороться и побеждать» - Дзержинский район Волгограда;

· Всероссийский конкурс газеты «Солидарность» «Авангард» - 2 человека из Дзержинского района Волгограда, победитель конкурса – Т.Н.Губанова, председатель территориальной (районной) организации Профсоюза Дзержинского района Волгограда.
9. Об оздоровлении. 
В 2017 году было продолжено сотрудничество обкома Профсоюза с ЗАО «СКО ФНПР «Профкурорт», ВОСКО, ММЦ «Волжская здравница», подведомственным Волгоградскому областному Совету профсоюзов санаторий «Качалинский», что позволило приобрести путевки с 15-20% скидкой не только членам Профсоюза, но и членам их семей. Популярностью у членов Профсоюза пользуются здравницы Кавказских минеральных вод, Черноморского и Азовского побережий, средней полосы России.

По акции областного Совета профсоюзов «Профсоюзная путевочка», действующая с 15 октября 2017 года по 15 апреля 2018 года в санаторий «Качалинский» с 40% скидкой оздоровились 47 членов профсоюза.

В 2017 году по санаторно-курортным путевкам отдохнуло более 600 человек - работники отрасли и члены их семей. Из них 119 человек получили компенсацию стоимости санаторно-курортной путевки в размере 5 тысяч рублей.
С 2009 года обком Профсоюза производит частичную компенсацию стоимости санаторно-курортных путёвок членов профсоюза. На эти цели ежегодно по решению Президиума выделяются средства. Компенсация на удешевление стоимости санаторно-курортных путевок из бюджета обкома Профсоюза выдана 110 членам Профсоюза.

Всего активным отдыхом было охвачено 5047 работников и 2682 студентов за счет личных средств, средств спонсоров и др.  
10.  О финансовой деятельности.
В целях совершенствования финансовой политики областной комитет Профсоюза проводит целенаправленную работу по формированию бюджета, предусматривающего финансовое обеспечение актуальных направлений профсоюзной деятельности. 
Приняты Положения об оказании материальной помощи членам Профсоюза, о премировании профактива и профсоюзных кадров организаций Профсоюза.
В 2017 году процент перечисления членских профсоюзных взносов в областную организацию составил 25%. При планировании профсоюзного бюджета учитываются действующие программы, мероприятия, связанные с конкурсами профессионального мастерства, обучением профсоюзного актива, инновационными формы поддержки и информационным развитием.     

  Расходная часть сводного финансового отчета в 2017 году следующая (в процентах):

- информационно-пропагандистская работа - 4,5%,

- подготовка и обучение профсоюзных кадров – 6,1%,

- работа с молодежью – 2,8 %,

- культурно-массовые мероприятия – 16,7%,

- материальная помощь членам профсоюза – 10,1%,

- оплата труда с начислениями - 32,4%.

           В обкоме Профсоюза разработана и эффективно используется система поощрения профсоюзного актива:

· с 1995 года учреждено звание «Ветеран профсоюза работников народного образования и науки РФ Волгоградской области», которое присваивается председателям территориальных (районных, городских) организаций и первичных профсоюзных организаций, профсоюзный стаж которых составляет более 20 лет в должности председателя профсоюзной организации, в 2017 году это звание получили 6 человек (всего с 1995 года звание такое имеют 78 человека);

· с 2014 года лучшим студенческим профсоюзным активистам образовательных организаций Волгоградской области присуждается именная стипендия (имени Л.Ф.Нестеренко), в 2017 году – 10 человек;

· имеется Положение о награждении Почётными грамотами членов профсоюза и первичных профсоюзных организаций, в 2017 году Почётными грамотами обкома Профсоюза награждены 225 человек и денежными Сертификатами 15 первичных профсоюзных организаций в связи с юбилейными датами со дня основания образовательных организаций. В 2017 году 8 человек награждены Почетной грамотой облсовпрофа (Образцова Н.А. – председатель ТРОП Быковского района, Провоторова В.Н. – председатель ТРОП Кумылженского района, Барабанщикова Н.И. – бухгалтер ТРОП Ворошиловского района Волгограда, Завьялова Т.И. – председатель ТРОП Тракторозаводского района Волгограда,  Арчебасова Н.А. – председатель ппо работников ВолГУ,  Зайцева Н.В. – председатель СМП Дубовского педагогического колледжа, Ковалева Л.М. – председатель ппо Волгоградского лицея им. Ф.Ф.Слипченко, Зубкова С.Г. – заместитель председателя обкома Профсоюза ). Кроме этого, в 2017 году профсоюзные активисты были отмечены наградами ФНПР: Почетными грамотами ФНПР - 2 человека (Каменский С.И. – председатель ТРОП Котовского района, Ведерникова Г.В. – председатель ппо Дубовского педагогического колледжа); нагрудным знаком ФНПР «За активную работу в профсоюзах» - Губанова Т.Н. – председатель ТРОП Дзержинского района Волгограда. Благодарностью ФНПР в связи со 100-летием образования Волгоградского областного Совета профсоюзов награждены 5 человек (Ветошкина Т.А. – председатель ТРОП Урюпинского района, Голосова Н.В. – председатель ТРОП Палласовского района, Обликова Н.М. – председатель ТРОП Краснооктябрьского района Волгограда, Страхова Г.Р. – председатель ТРОП Среднеахтубинского района, Цыннова Г.Б. – председатель ТРОП Клетского района). Благодарностью ОСПС в связи со 100-летием образования Волгоградского областного Совета профсоюзов – 32 человека (Байдова Е.В., Бакчеев В.А., Билюкова Т.А., Брежнева Г.Ф., Быкадорова Т.В., Грачев К.Ю, Грибин Н.К., Дробязко И.Ю., Дубинин В.А., Дьякова Т.М., Ерхина Т.И., Кетова Т.М., Ковалева Е.В., Коротков А.М., Кочергина Л.Л., Кувшинов Р.М., Лагутин Г.В., Лиманская Т.Н., Лысак В.И., Манычева Г.Д., Пищулина А.В., Попова С.Н., Радченко И.А., Ромасевич Е.П., Савина Л.М., Седова М.Д., Скоморохова Г.В., Стрельцова М.Д., Тараканов В.В, Федянов Е.А., Фролова Н.В.);
· с 2015 года на основе паспортизации и анализа основных показателей эффективности деятельности организаций Профсоюза введена система поощрения для профсоюзных кадров, в 2017 году Почётными грамотами и денежными Сертификатами отмечены 13 организаций;

· оказывается материальная помощь, в 2017 году материальную помощь из средств обкома Профсоюза 167 человек (в 2016 году - 131 члену Профсоюза);

· предоставляется беспроцентный займ в размере 10 тысяч рублей сроком на шесть месяцев, в 2017 году займ получили 157 человек (в 2016 году - 164 человек);
· учреждена Книга Почета Волгоградской областной организации Профсоюза (постановление Президиума обкома Профсоюза, в которую вошли председатели местных организаций (3 человека), председатели первичных профсоюзных организаций (9 человек), а также первичные профсоюзные организации, имеющие 100-процентный охват профсоюзным членством (7 организаций), ветераны профсоюзного движения (4 человека), социальные партнеры (3 человека), 1 бухгалтер местной организации, 1 внештатный правовой инспектор труда;

· Книгу Почета Общероссийского Профсоюза образования вошли территориальные (районные) организации Профосюза Дзержинского, Краснооктябрьского района Волгограда, Камышинского района, первичная профсоюзная организация студентов Волгоградского государственного социально-педагогического университета, Л.Ф.Нестеренко, Ф.Ф.Слипченко, В.А.Дубинин, Г.Ф.Брежнева.
           В 2017 году деятельность Волгоградской областной организации Профессионального союза работников народного образования и науки РФ охватывала все основные направления, предусмотренные Уставом Общероссийского Профсоюза образования.

Комитет Волгоградской областной организации Общероссийского Профсоюза образования благодарит членов Профсоюза за активную жизненную позицию, за участие в мероприятиях, за доверие профсоюзным комитетам в защите социально-трудовых прав.

Председатель Волгоградской областной организации Профсоюза Г.В.Скоморохова
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